

## 神奇的探险之旅

南京市琅琊路小学五(3)班 曹锦倬 指导老师:童如明

暑假刚到,亨利博士就发来邀请信,约我和他一起去亚马孙雨林探险。亨利博士是我在一次国际科学研讨会上认识的好朋友,我们的共同爱好是探险。

第二天,我就和亨利在亚马孙雨林附近的一个小镇碰面了,然后开始步行到森林里去。远远地看见森林,我就被震撼住了,只见密密实实的参天古树像铜墙铁壁一样排列着,当我从树的间隙走进林中时,光线仿佛突然被收起来了,我不禁抬头看向树顶,有100米高的大树像一把雨伞将太阳光挡在外面。突然,亨利大呼“小心”,猛地把我的往边上一拉,只见一个黑乎乎的影子闪电般地落在我刚才的位置,同时发出了一声惨叫,倒在地上,我惊魂未定地看过去,一个像猴子脑袋,身体像老虎的怪物躺在地上。

亨利喘着气,手里举着麻醉枪,指着怪物说,这是恐龙留存在地球上的最后的物种,名叫虎跳龙,非常凶猛,会爬树,平常在地面上觅食,没想到,今天碰到了它在树上活动的行踪,太宝贵了。说着,就探身去研究虎跳龙,说时迟那时快,只见虎跳龙突然从地面窜起来,扑向亨利,我惊得目瞪口呆,亨利大喊,快点补一枪,我立即醒悟过来,跑过去捡起亨利的麻醉枪,像玩玩玩具那样,对着虎跳

龙射了一枪,虎跳龙应声而倒,亨利的胳膊上已经被撕开了一个大口子,他咧着嘴对我笑起来,“第一次来到雨林,这个表现,good”,这时我才发现自己的手和腿在颤抖。

亨利和我齐心协力地把虎跳龙搬上了车,他轻轻地拍拍它的脑袋说,今晚先让我们研究研究你,明天再放你回森林,这是为了更好地保护你。说完,亨利又和我到森林里取了一些土壤带回车上,他说,别看这些小小土块,里面都居住着很多昆虫,这个热带雨林是动植物的宝库,对地球的生态有重要的贡献,需要我们好好研究和保护。

夜晚,我和亨利呆在车上,看着他摆弄着各种仪器研究虎跳龙,虎跳龙醒来后非常生气,在笼子里呼来吼去,震得车子摇摇晃晃,后来它疲惫了,就安安静静地躺着注视着,仿佛也在研究我们为什么没有伤害它。深夜,雨林中有很多野兽也跑到我们车旁,用爪子扑打着车厢,我和亨利是它们想要捕食的猎物,我胆战心惊地按照亨利的教导用车灯、设备灯一次又一次地赶走它们。

第二天,我和亨利把虎跳龙送回了森林。我们开始向热带雨林的更深处出发,不知道,今天,我们又会遇到怎样奇怪的生物?

## 乡下人家

南京江宁实验小学四(6)班 顾琦琦 指导老师:李小平

我的家乡在乡下,一个可以让你的生活慢下来的地方。

乡村里有一块空地,被人们叫作“广场”。清晨,没有任何人,只有几只小鸟落在广场中央,悠闲地踱着步伐。

乡下人家总爱在屋后种一块地,一阵雷雨过后,菜苗儿们在春风中,伴着鸟儿的歌唱舞蹈,舞动着茎叶左右摆动,一副生机勃勃的景象,晨起的老乡便开始在园子里侍弄着他们的绿色“精灵”。

午后,太阳挂在天上,这时,总有一群可爱的孩子,在田间的小路上玩耍,他们的欢笑声传遍每个角落。不知是谁家顽童把那几只风筝送上了蓝宝石似的天空,你听孩子们那银铃般的笑声从远处传来。一副活力满满的景象,多么活泼!

傍晚,火烧云遍布天空,一缕

缕炊烟袅袅地飘升起来。饭香飘满乡村的每个角落。门口的空地上已经摆好了饭桌,上面放着丰富的晚餐。孩子们不知是不是被饭菜的香味吸引了到饭桌前,坐下大口大口吃起饭来,还时不时你吃吃我的,我尝尝你的,刚放下碗你就可以看到在院落里追跑的他们,嘴角还粘着几粒米粒。满院落落的和气象象,其乐融融。

盛夏时节,夕阳的余晖完全隐去时,大人们陆陆续续把竹床搬到了院子里,跑累后的孩子终于安静地躺在竹床上仰望夜空。

听着虫鸣数着天上那永远也数不完的星星……

进城读小学后,就鲜有时间回到乡下故乡,我经常站在高楼阳台上,遥望故乡的方向,畅想着再次回到故土,做回一个乡下孩子。

## 化石复原机

南京市中山小学四(2)班 孙皓哲 指导老师:许桂琴

“考古学家在某地发现了一具不完整的xx龙化石,正在试图修复。”“一支考古队在森林里发现鸟龙化石,正在复原中。”“有人发现了碎化石,专家正在鉴定。”

每当听到这种新闻,我就想着复原一个小型恐龙化石都需要好几个月,要是巨型恐龙的化石,得复原多长时间啊?要是我能发明一个“化石复原机”该多好啊!

他外形酷似打印机,但内部设置却与打印机一点不一样,上方有个大“盒子”,大约像A0纸那么大,有密密麻麻几十个按钮,如果想要“盒子”伸出来,只需要按下红色图形按钮,再按一次就回去了,还有警报灯。其中,红色表示化石太大了,超负荷;黄色表示不能准确判断种类;绿色表示这极有可能是新的物种;蓝色表示含有危险物质成分;银色则表示有放射物质。

在它的中部,有一个屏幕,可以将复原出的化石信息进行整合并放出来,还会自动鉴定物种,甚至只用40块化石就能复原出捕猎的场景。而在化石太大,“盒子”装不下时,如阿根廷龙、梁龙化石,只要按下绿色方框按钮,就会伸出一个扫描器,再按一下绿色三角形按钮,它就会开始扫描了,它会将扫描的信息输入数据链,辨别大类(兽脚类、鸟臀目、蜥臀目等),再通过各种凹凸辨别种类,再根据化石识别出颜色,最后放映在屏幕上。

其实,它的底部有一台3D打印机,可以用热熔塑料“印”出模型,并且在最下面的一面,有一个化石探测仪哦!

“叮~咚~咚~,叮~叮~叮~咚~~,叮~咚~,该睡觉了,做个好梦哦。”

真希望在不久以后,我能发明出上述的“复原机”,帮助考古学家考古,让他们的工作更轻松。

## “五一”我的小策划

南京师范大学附属小学三(10)班 夏铭萱 指导老师:张军

在我们祖国大陆离台湾省最近的地方,有一个神奇的小岛,听说那里石头会唱歌,海里面有会发光的蓝色小生物,名叫蓝眼泪。靠近海岸线的位置展现出一片神秘的幽蓝,白光点点似银河也似极光…好想快点去那里,脚踩星辰,梦幻追泪。那个地方叫平潭,五一我们就去那里吧!

第一天,我们会坐7个小时的动车,对我来说,这可能是我最长时间的旅程了。我准备在火车上写一写我的作业。第二天,我想去小島北部的长江澳风车田,洁白的风车,淡黄的沙滩,湛蓝的海水,还有一条长长的潮间带!我要和小伙伴们一起抓螃蟹。第三天,我想去海坛古城玩,尝遍大街小巷的美味。穿着唐装穿越去古代……晚上坐上小艇去追蓝眼泪,像蓝色的星星在浩瀚的银河一样。第四天,等到涨潮的时候,我们去看象鼻湾!一片沙滩直接从海岸线延伸到海中央,看过去就像是大象的鼻子一般生动形象,位于建民沙坝海岸的一处沙滩。再和小伙伴们堆一个大城堡。第五天,返回温馨的家。就要开始学习了。

大家说我的计划怎么样?咱们一起去吧!

## 我的乐园——河边小径

南京市长江路小学四(2)班 欧染仪 指导教师:钱辞苑

“叮叮当当”,春风扶起风铃,也带走了我的思绪。本站在窗边看风景的我忍不住去我家旁边的秦淮河上的小径走一走。边走边回忆我在这里的欢乐之事。

春天来的时候,柳树披下了长头发,轻拂在水中,小草迫不及待地从土里钻出头来,大口大口地呼吸着新鲜空气。桃花、蔷薇各个都红着脸展开了微笑,尽情展示着自己的芳香。我坐在凳上看书,暖风一吹,一片花瓣落到书里成为一片好看的书签。看完书,我坐在桃花树下编柳条。柳枝缠绕在一起,再放几片花瓣,戴到了头上,感觉自己就是春天的使者。

夏天悄悄地来了,太阳光渐渐洒满了大地,树叶绿得发亮,在地上投下了一片绿荫。我们不管天气有多热,直接爬到桑葚树上去采桑葚,采一个吃一个,甜蜜的汁液充了满嘴,把牙都染紫,但我们依然开心地叫着跳着把这份甜蜜分给更多人。

秋天来了,下了几场雨过后,下楼跑步的我,看着树叶滴水,感受着柳条拂过我的头酥酥麻麻的感觉,让人无比凉爽。

冬爷爷一袭胡须,下了几场雪,给大地铺上了一层厚厚的棉袄。我和弟弟拿着桶带着铲子下楼堆雪人,我一铲你一铲,边铲边看对面,树叶铺上了白色被子。准备冬眠。柳条上也盖上了白雪。世界变得银装素裹,但这些都阻止不了我们堆雪人的欢乐。

秦淮河小径是我的欢乐之地,它就是我的乐园。

现代快报小记者  
快乐中学习  
实践中成长



扫码加入  
现代快报小记者

咨询电话:58598185

## 小仓鼠出逃记

南京师范大学附属小学二(7)班 章君异 指导教师:张月

今天早上,我发现家里的小仓鼠从笼子里出逃了。我到处找它,终于在沙发底下发现了它。

可是怎么才能抓住它呢?我和爸爸一起开始想办法,我先到用食物引诱它,可是它躲在沙发底下看不见食物,于是我们只能把沙发挪开,小仓鼠吓了一跳,仓皇而逃,急忙躲到了玩具堆里,我们只能把玩具一箱一箱地搬出来,到处找它,当我们刚

## 考试

南京市三牌楼小学五(5)班 田峻宇 指导老师:吴碧波

“一、二、三……”我在心里默默地数着。今天体育课要考仰卧起坐了,我暗自给自己加油打气。

下午,体育老师把我们领到操场上。我们正像平时一样准备做热身运动时,只见老师搬来了几个垫子,放在了大家站立的中间。“这是要做什么?”“难道要考试?”没想到真的被我猜中了。

“今天,我们考仰卧起坐。”体育老师刚宣布,全班一阵哗然。我十分紧张,平时在瑜伽垫上锻炼一分钟一般只能做四十个左右,学校的垫子好像还更硬点。

我还沉浸在想象中,就听到老师叫我的名字。我怀着忐忑的心情走上去,慢慢地躺了下来,双手抱头,随即就被同学按住了脚,

## 足球小记

南京外国语学校河西初级中学第一附属小学二(8)班 周子璐 指导老师:周双双

我喜欢足球。

这段时间,我们学校在举行足球联赛,老师选了我作为足球队的一份子,我开心得快要跳起来了,因为我很喜欢参加集体活动,而且我跑步的速度很快,我相信自己可以抢到球,为班级争光。

比赛开始了,第一场球是我们班对二(1)班。所有人站好位置,传球、带球、进攻,每个人都在球场上奋力奔跑。因为没有训练过,第一次面对这种激烈的场景我有点害怕,不知所措。看到这个情况,老师及时做出了调整,让另一个同学替换了我。

刚开始听到这个消息我真的好伤心。但是爸爸告诉我,没有

## 小狼蛛

南京市琅琊路小学五(2)班 丁舟洲 指导老师:万茜

八条长长的细腿,八只小小的眼睛,一个圆圆的肚子,你猜到它是谁了吗?没错,那正是我最喜欢的小动物——狼蛛。它是我两年前好不容易才跟爸爸求来的。当时它只有一岁,或许还要更小一些。

我曾经用放大镜仔仔细细地看过它。它的毛很长,八只小豆眼看上去像八个小雨点,肚子大,脑袋小。和其他蜘蛛不一样的是,它更大,腿更粗,不结网,却会挖洞。

提到挖洞这事,还真有意思哩!

有一天回到家,我像往常一样去看望可爱的小蜘蛛。这小家伙可真有趣!在地底下挖起了隧道。我看它正看得起劲呢,突然,这隧道土崩瓦解了!我的心“唰”地一下提到了嗓子眼,心想:这家伙真淘气,这下可好了,它把自己给活埋了!就在我着急得要跳脚的时候,它忽然从土里冒了出来,我的心终于才又放了回去。好家

想抓它的时候,它以迅雷不及掩耳之势又逃到了空调的后面。“唉!又失败了。”于是,我和爸爸决定就安安静静地坐在沙发上等它自己出来,果然它耐不住寂寞自己跑了出来,爸爸一个箭步冲上去!“哈哈,终于抓住你啦!”我小心翼翼地小仓鼠重新放进了笼子里。

抓一只逃跑的小仓鼠可真不容易啊!

我双脚并拢,望着蓝蓝的天空,长吸了一口气,周围的声音似乎都变小了,“嘟”,一声长长的哨声响起,我立刻腰、手同时用力,收腹坐起,然后顺势往后仰,轻松地完成了标准的仰卧起坐动作,感觉比平时省力了一些,“一个,两个,三个……”四十个的目标已到,此时我感觉自己就快没有了力气,腰也十分酸痛,额头上也冒出了细细的汗珠,可老师还未吹哨,我内心窃喜,使出洪荒之力,咬紧牙关,用力拼杀,脑袋中跳出两个字:坚持!

只听一声哨响,结束了。“55个!”我高兴大叫起来,虚脱般地瘫倒在垫子上。这是我最辉煌的成绩了,此时天空似乎变得更蓝了。

付出就不会有收获,所有的成绩都是要靠努力得来的,所以我下定决心,努力训练,下次争取为班级争光!

而且,想到班级可以取得更好的成绩,我心里也特别高兴,在球场上我也成了最热情的啦啦队员,希望我们班可以赢得比赛。

而且老师告诉我,每个人都有自己的特长,我的特长是舞蹈,我一样可以利用我的特长为班级和集体争光。

足球,虽然这次我和你失之交臂,但我学到了许多,也许我无法成为球场上的明星,却可以成为场下最耀眼的啦啦队员,用我的舞蹈和热情来呐喊助威。

伙!你这是逗我玩呢!

小狼蛛在给我带来欢乐的同时,也给我带来了很多的惊吓。

我过一两周就会给它喂一次吃的。当然,我妈有时也会帮我喂。三个月前,我发现它忽然开始不吃不喝了。这可把我吓坏了!难道它这是要不声不响地离我而去了吗?我心里充满忐忑,情绪烦躁不安,写作业常常出错,妈妈安慰我也没用。我天天去看它,希望它能动一动,给我一点惊喜。可是都漫长的一个月过去了,它还是老样子,就静静地趴在那儿!难道它这是要像往常一样去看它,我惊喜地看见它在吃东西了,旁边是它蜕掉的壳。原来它一动不动、不吃不喝是在蜕壳呀!我高兴坏了,迫不及待地打电话给在上班的妈妈,把这个好消息告诉她。

一直以来,我每每想起它可爱调皮的样子,就会在心里祈祷:希望能永远陪着你,能一直照顾着你,我的小狼蛛!